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DISCOURS PRONONCE PAR LE PRESIDENT DU CONSEIL
D’ADMINISTRATION ET DE L’ASSEMBLEE GENERALE À LA

CEREMONIE D’OUVERTURE DE LA 30ème REUNION ORDINAIRE

Excellence, Monsieur le Ministre des Finances, Mohamed Rachid

Kethi Kechiche

Représentant le Président Zine Abedine Ben Ali,

Monsieur Donald KABERUKA, Président de la BAD

Excellences Mesdames et Messieurs les Membres du Corps Diplomatique,

Honorables Délégués, Invités et Observateurs,

Mesdames, Messieurs,

Il m’est particulièrement agréable de vous exprimer, au nom du Conseil

d’Administration et de l’ensemble des actionnaires, toute notre gratitude pour

avoir accepté de présider personnellement la cérémonie d’ouverture de la

30ème réunion de l’Assemblée Générale de la Société Africaine de

Réassurance, et en même temps, prendre connaissance des résultats et des

performances de l’Institution. Nous en sommes d’autant plus honorés que

nul n’ignore les multiples charges attachées à vos augustes fonctions.

Avant d’aller plus loin, permettez-moi aussi de remercier vivement les

institutions sœurs, les organisations de coopération et missions

diplomatiques accréditées en Tunisie, qui ont bien voulu répondre à notre

invitation et rehausser cette cérémonie de leur présence. Ces assises

n’auraient sans doute pas connu un si grand succès, n’eût été la

collaboration efficace et la disponibilité dont a fait montre la Fédération

Tunisienne des Sociétés d’Assurances (FTUSA). En effet, depuis le mois de

février, elle s’est attelée à la satisfaction des besoins matériels, humains et

autres que requière l’organisation d’un tel évènement. Son appui a été décisif
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et je tiens particulièrement à lui exprimer, au nom de tous les actionnaires,

notre profonde gratitude. C’est également le lieu d’exprimer nos vives

félicitations au Comité d’Organisation qui n’a rien laissé au hasard afin de

faire de cet évènement une réussite éclatante. En effet, ses membres ont

travaillé d’arrache-pied, et souvent à des heures tardives pour assurer

l’accueil et le confort des participants. Nous pouvons d’ores et déjà leur dire

«Mission Accomplie» car ils ont pris toutes les dispositions utiles pour que

notre séjour à Tunis et nos travaux se déroulent dans les meilleures

conditions possibles.

Excellence, Monsieur le Ministre des Finances, Mohamed Rachid

Kethi Kechiche

Représentant le Président Zine Abedine Ben Ali,

Monsieur Donald KABERUKA, Président de la BAD

Excellences Mesdames et Messieurs les Membres du Corps Diplomatique,

Honorables Délégués, Invités et Observateurs,

Mesdames, Messieurs,

Terre de Sérénité, berceau d’une civilisation millénaire où les Phéniciens, les

Carthaginois et les Romains ont laissé leurs empreintes, la Tunisie est

aujourd’hui un modèle de développement économique et de stabilité sociale

dont tous les pays africains doivent s’inspirer. En effet, nul ne peut taire son

admiration devant le modèle économique adopté par le pays depuis plus

d’une vingtaine d’années, et qui a attiré d’importants Investissements Directs

Etrangers en provenance du Moyen-Orient et d’Europe de l’Ouest

notamment.
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Aujourd’hui, la Tunisie a marqué d’importantes avancées dans la bataille du

progrès avec un taux de croissance économique de 6,3%, grâce à la

clairvoyance de ses dirigeants, le courage et la discipline de ses hommes et

de ses femmes. En termes d’infrastructures, elle se rapproche chaque jour

du niveau de développement des pays industrialisés, tandis que sa politique

sociale, notamment en ce qui concerne l’éducation, l’habitat et la lutte contre

la pauvreté, est un exemple unique en Afrique. Ce pays riverain de la

Méditerranée a su mettre à profit sa position géographique pour développer

un secteur touristique et des infrastructures hôtelières, routières, aériennes

et autres, qui en font l’une des destinations les plus prisées de la planète.

Les talents et compétences de ce pays s’exportent aujourd’hui aux quatre

coins du monde, tandis qu’il rivalise avec certaines des nations pour les plus

avancées dans le domaine de l’expertise médicale. L’Afrique regorge de

ressources naturelles et humaines qui, utilisées à bon escient, devraient

permettre au continent de briser les tabous et de lever les préjugés pour

enfin s’engager, à l’instar de la Tunisie, sur la voie du développement.

Toutefois, la responsabilité du progrès économique et social n’est pas celle

des seuls Etats : elle incombe également aux opérateurs économiques

régionaux et sous-régionaux. C’est pourquoi, l’Africa Re continuera à jouer sa

partition, en restant fidèle à la vision et aux objectifs assignés par ses pères

fondateurs.
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Excellence, Monsieur le Ministre des Finances, Mohamed Rachid

Kethi Kechiche

Représentant le Président Zine Abedine Ben Ali,

Monsieur le Président de la BAD

Excellences Mesdames et Messieurs les Membres du Corps Diplomatique,

Honorables Délégués, Invités et Observateurs,

Mesdames, Messieurs

Les résultats de l’exercice 2007 seront présentés lors l’examen des comptes

annuels, mais vous me permettrez de souligner qu’à l’instar des années

précédentes, la progression du chiffre d’affaires est restée constante, ce qui

a permis de réaliser une production de 369,51 millions $EU, en hausse de

25,90% par rapport à 2006. Les produits de placements ont été plus

importants avec un montant de 29, 05 millions $EU contre 23,38 millions

$EU, l’exercice précédent, ce en dépit des réductions des taux d’intérêt par la

Réserve Fédérale Américaine et la crise des crédits hypothécaires qui a

frappé le marché financier international. Les résultats financiers de la Société

laissent donc apparaître un bénéfice net de 34,05 millions $EU, qui traduit un

accroissement de 36,84% en comparaison avec l’exercice précédent, et

duquel 3,75 millions seront payés à titre de dividende.

La Société est restée fidèle à sa stratégie industrielle et commerciale faite de

rigueur dans la souscription et la gestion des placements, mais aussi de

prudence dans les dépenses de gestion.
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En évoquant les performances remarquables de notre institution, je ne peux

manquer de rendre un hommage mérité à ses cédantes dont le soutien

inestimable ne lui a jamais fait défaut. En effet, les affaires additionnelles

offertes par ces compagnies représentent l’essentiel de la production, la

cession légale n’en constituant que …%. Je voudrais leur redire toute la

détermination de la Société à continuer à leur assurer des services de qualité

et l’assistance dont elles peuvent avoir besoin dans le cadre de leurs

opérations. Grâce à elles et à une Direction clairvoyante et déterminée, le

chiffre d’affaires de l’Africa Re est aujourd’hui le décuple de ce qu’il était en

1992 (37 millions $), année d’ouverture de son capital aux sociétés

d’assurances opérant dans ses pays membres.

S’il est vrai que la santé financière, la stratégie commerciale et la confiance

de ses actionnaires constituent des indicateurs de performance certains, le

capital humain n’en demeure pas moins un atout de taille pour la Société. En

effet, le caractère multiculturel de son capital humain a grandement facilité

sa pénétration, son implantation, sa visibilité et sa réussite sur les différents

marchés du continent et d’ailleurs.

Excellence, Mesdames, Messieurs,

Malgré ces résultats flatteurs et l’envergure internationale dont elle peut

s’enorgueillir aujourd’hui, la Société n’entend pas dormir sur ses lauriers. La

lutte contre le sous-développement et la pauvreté demeurant plus que

jamais une priorité en Afrique et exigeant la mobilisation de tous les secteurs

d’activité économique, l’Africa Re aura toujours à cœur d’apporter sa pierre à

l’édifice et de poursuivre les objectifs de développement qui lui ont été
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assignés par ses pères fondateurs, revus et adaptés aux exigences du

moment par ses actionnaires, ses administratifs, ses dirigeants successifs et

son personnel.

Je ne voudrais pas abuser davantage du temps précieux que vous nous

consacrez en présidant personnellement cette cérémonie, mais permettez-

moi avant de conclure, Monsieur le Ministre, de vous réitérer nos sincères

remerciements et de vous demander, au nom de l’ensemble des délégués

présents ou représentés, d’être notre interprète auprès de Son Excellence le

Président de la République de Tunisie, pour lui dire combien nous lui sommes

reconnaissants pour toutes les facilités mises à notre disposition en vue de

faire de nos assises une réussite totale.

Ainsi qu’à l’accoutumé, nos organisations sœurs ont tenu à marquer cette

année encore de leur présence notre Assemblée Générale en qualité

d’observateurs. Ceci est incontestablement un témoignage de soutien et

d’intérêt, pour lequel nous ne les remercierons jamais assez.

Enfin, je tiens particulièrement à saluer encore une fois, la qualité du travail

abattu par le Comité d’Organisation Local qui n’a ménagé aucun effort pour

offrir aux participants le meilleur accueil, des conditions de séjour

satisfaisantes et les facilités nécessaires au bon déroulement de ces assises.

Vive la République de Tunisie,

Vive la Coopération Interafricaine

Que Dieu vous bénisse.


